Урок по математике в 6 классе « Действия с рациональными числами.»
Цель. Закрепить навык сложения, вычитания, умножения и деления положительных и отрицательных чисел, навык вычисления наиболее рациональным способом.

Ход урока. 
I. Устные упражнения
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Ответы . 1) 100;    2) 10;    3) -35;   4) -40. (Сначала окончательный ответ к каждому заданию, затем по действиям)
II. Игра «Математическое лото»

С помощью математического лото закрепим навык применения свойств действий с рациональными числами. Нужно в каждой строчке выполнить сложение чисел и  найти букву под полученным номером. В результате должно получиться слово. (Ученикам писать в тетрадях число, которое получится, рядом букву. После проверки рядом с правильными ответами ставить «галочку»)
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III. Кроссворд (Устно)
Отгадав кроссворд, вспомним правила, которые применяются при решении уравнений.

[image: image15.emf]1. Знак сравнения чисел. 2. Нахождение всех корней уравнения. 

3. Математическое действие. 4. Число, полученное в результате выполнения

всех указанных действий в числовом выражении. 

5. Равенство, содержащее букву, значение которой надо найти. 

6. Число, которое находят вычитанием неизвестного слагаемого из суммы

двух чисел. 

7. Действие, с помощью которого по сумме и одному из слагаемых находят

другое слагаемое. 8. Запись действий с помощью чисел и букв.
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9.Число, которое находят вычитанием разности из уменьшаемого. 

10.Число, равное сумме вычитаемого и разности этих чисел.


Ответы.  1. Больше.  2. Решение.  3. Сложение.  4. Значение.  5. Уравнение.  6. Слагаемое.                      7. Вычитаемое.  8. Выражение.   9. Вычитаемое.  10. Уменьшаемое.  

IV. Тест.

[image: image16.emf]
Ответы. 1) 2;    2) 2;   3) 2;   4) 3. (ставить «галочки»)
V. Решение уравнений


[image: image17.emf]Решить уравнение:

1) 2,9х = - 3,77;

2)-4,2а = 27,3;

3) 4,2 (1 – т) = - 8,4;

4) – 0,8а – 1,2 = 6,4

;


[image: image18.emf]Ответы.

1) - 1,3;

2) - 6,5;

3) 3;

4) - 9,5.


(Ставить «галочки»)

[image: image19.emf]1)2,9

х

= - 3,77;

х

= - 3,77:2,9;

х

= - 1,3.

2,9 ∙(-1,3) = - 3,77;

- 3,77 = - 3,77 – верно.

Ответ: - 1,3.



 EMBED PowerPoint.Slide.8  [image: image20.emf]2)- 4,2а = 27,3;

а = 27,3:(- 4,2);

а = - 6,5.

- 4,2 ∙ (-6,5) = 27,3;

27,3 = 27,3 – верно.

Ответ: - 6,5.



[image: image21.emf]3) 4,2 (1 – т) = - 8,4;

1 – т = - 8,4 : 4,2;

1 – т = -2; 

т = 1 – (- 2);

т = 1 + 2;

т = 3.

4,2 ∙ (1 – 3) = 4,2∙ (-2) = - 8,4;

− 8,4 = − 8,4 – верно.

Ответ: 3.



[image: image22.emf]4)   – 0,8а – 1,2 = 6,4;

− 0,8а = 6,4 + 1,2;

− 0,8а = 7,6;

а = 7,6 : (- 0,8);

а = − 9,5.

− 0,8 ∙(− 9,5) – 1,2 =  7,6 – 1,2= 

=6,4.

6,4 = 6,4 - верно.

Ответ: - 9,5.    


V. Итог урока. (Собрать тетради и оценить классную работу к следующему уроку.)

[image: image23.emf]Задание на дом:

Д.м. вариант 1, 

№ 268, 269, 270, 271. (стр.23) 


Дополнительно.

[image: image24.emf]Решить уравнение:

а) (

х

– 12) (3 –

х

) = 0;

б) (15

у

– 24) (3

у

– 0,9) = 0;

в) 8,8 – (

х

+ 4,9) = - 18,6.



 EMBED PowerPoint.Slide.8  [image: image25.emf]Ответы.

а)12; 3.

б)1,6; 0,3

.

в) 22,5.



[image: image26.emf]а) (х –

12

) (

3
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0
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х –
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= 

0
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3

– х = 

0

;

х = 

0
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12

или х = 

3

–

0

;

х =
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или х = 

3.

Ответ: 

12; 3.



 EMBED PowerPoint.Slide.8  [image: image27.emf]б) (15у – 24) (3у – 0,9) = 0;

15у – 24 = 0 или 3у – 0,9 = 0;

15у = 0 + 24 или 3у = 0 +0,9

15у = 24       или 3у = 0,9;

У = 24 : 15    или у = 0,9 : 3;

У = 1,6 или у = 0,3.                         

Ответ: 1,6; 0,3.


[image: image28.emf]в) 8,8 – (х + 4,9) = - 18,6;

х + 4,9 = 8,8 – ( - 18,6 );

х + 4,9 = 8,8 + 18,6;

х + 4,9 = 27,4;

х + 27,4 – 4,9;

х = 22,5.

Ответ: 22,5.
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